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Analizis II1. 9. heti feladatok
2017. november 16.

Variacioszamitas 2. rész.

1.

[HF]

Hatéarozzuk meg a Py(—1,0) és Pi(1,0) pontokat az y > 0 félsikban 1
osszekots adott L hosszusdgi vonalak kozil azt, amelyik integrdlja 5 [ 2
maximalis. (Az y = y(z) fiiggvény grafja alatti tertilet legnagyobb.)
Adjuk meg y(z) figgvényt L = 7, majd L = %77 esetén.

Extra kérdés*: Milyen L esetén van megolddsa a feladatnak?
Hatéarozzuk meg a sikon a Py(0,0) és P;(1,0) pontokat 6sszek6td von- ‘
alak koziil a legrovidebbet azok koziil, melyek alatti terilet adott A -1.5 / —
szdm. Extra kérdés*: Milyen T esetén van megolddsa a feladatnak? -2 1 0 1

Adott egyméstol 2z tavolsagra két oszlop, melyek kozott egy L > 2x1 hosszi kabel van felfiiggesztve.
Mi lesz ennek a kibelnek az alakja? Ez azt jelenti, hogy mikor lesz a kibel potencialis energiaja

miniméalis? Tekintsiik azon y : [—x1,x1] — R kétszer folytonosan differnecialhato fiiggvényt, melyre
y(x1) = y(—xz1) = y1 adott érték, és -
/ 14+ y?(x)de =L (1)
oz

[HF 9]

Egyenes henger feliiletén adott két pont. Hatarozzuk meg az Gket osszekots legrévidebb gorbét a
henger felszinén. (Legyen a henger alapja az x,y sik origo kozept egységkore. A henger paléastja ekkor
parhuzamos az z tengellyel. A pontok paraméterezése: (6,z).) Mi lesz a gorbe egyenlete abban a
konkrét esetben, amikor a két pont: P;(1,0,0), P»(—1,0,1).

Az egységgomb felszinén hatarozzuk meg két pontot 6sszekots legrovidebb gorbét. (Ezek a gdmbfelszin
geodetikus gorbéi.)

Egy f : [a,b] — R4 kétszer folytonosan differencidlhato, korlatos fliggvény altal leirt forgéstest fel-
szinén adott két pont. Hatarozzuk meg a forgastest felszinén a pontokat Gsszekotd gorbék kozil a
legrévidebbet.

Hatérozzuk meg, hogy adott keriiletti gorbe altal kozrezart teriilet mikor maximalis. Helyezziik el
az egyszerd zart gorbét a sikon 1gy, hogy a belsejében tartalmazza az origot. A gbrbe pontjainak
paraméterezése legyen (z(t),y(t)), 0 <t < 27, ahol t jeloli a pontot és az origot egyenes szakasz szogét
a pozitiv x tengelyhez viszonyitva. A gorbe hossza:
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(a) Igazoljuk, hogy a gorbe altal kozrezart tertilet igy szamolhato: 20
1 2m ) )
T = 3 (2%(t) + y*(t))dt. 3) o
0
(b) Irjuk fel a korlatozott variaciészamitasi feladatot.
_2 -
(c) Irjuk fel az “energiafiiggvény™-t, ami az optimalis gérbe mentén \ \ \

konstans.

(Sikinga mozgasegyenlete) Egy elhanyagolhat6 tomegi [ hossztu fonal egyik végét egy stabil ponthoz
rogzitjiik, a masik végére pedig egy m tomegt pontszerd testet helyezlink. Az igy kapott ingat adott
kezdeti szogbdl inditva szabadon engedjiik az (x, z) sikban. Adjuk meg az inga mozgasi és helyzeti
energiajat, majd a legkisebb hatas elvét kovetve vezessiik le az inga mozgésegyneletét.
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